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			Introduction


			Le livre regroupe les questions posées lors des épreuves de contrôle continu et d’examen final pour l’enseignement de comptabilité financière en première année de licence de gestion. Les questions sont regroupées par sujet pour permettre de vérifier les compétences par champ thématique :


			1.Normes, principes et opérations courantes


			2.Les opérations d’inventaire : principes, stocks et régularisations


			3.Les opérations d’inventaire : amortissements, dépréciations et cessions d’actifs


			4.L’analyse financière


			5.La normalisation internationale


			Les questions peuvent être abordées dans l’ordre souhaité. Afin de vous permettre de vérifier que les compétences sont bien acquises, plusieurs questions peuvent aborder la même problématique, sous des angles similaires mais avec des formulations ou des données différentes.


			Les corrigés détaillés, avec les écritures comptables ou le détail de l’analyse lorsque cela s’avère utile, sont regroupés dans la seconde partie de l’ouvrage.


			Les réponses sont à jour des textes les plus récents et en particulier du règlement 2022-06 de l’Autorité des normes comptables, qui modifie la présentation des cessions d’actifs, et qui est obligatoire depuis le 1er janvier 2025.


			Nous souhaitons enfin remercier notre collègue Pierre Astolfi, professeur à l’université de Nantes, de bien avoir accepté de nous laisser intégrer les questions qu’il avait rédigées.


			Nous espérons que ce livre vous sera utile dans l’apprentissage des principes et de la mécanique comptable, si utile pour la poursuite de vos études de gestion, quel que soit le domaine que vous choisirez d’approfondir.


		




		

			
QUESTIONS


		




		

			Chapitre 1. 
Normes, principes 
et opérations courantes


			Question 1.


			La société Athènes a été fondée le 2 janvier N. Elle est spécialisée dans la commercialisation de livres et documents d’histoire. Elle achète des livres au fournisseur Acropole pour un montant brut de 22 000 € (26 400 € TTC), une remise de 2 000 € HT (2 400 € TTC) figure sur la facture. Le règlement s’effectue à 90 % à crédit, 10 % par chèques.


			[image: ]a.	La remise est de 10 %.


			[image: ]b.	Les achats de matières premières s’élèvent à 20 000 € HT.


			[image: ]c.	La TVA déductible est de 4 000 €.


			[image: ]d.	La remise est inférieure à 10 %.


			[image: ]e.	Le compte de classe 4 – Fournisseurs est crédité de 21 600 €.


			Question 2.


			Parmi les affirmations suivantes sur le principe de prudence, sélectionnez toutes les propositions exactes.


			[image: ]a.	Le principe de prudence consiste à anticiper toute perte probable, dès que cette perte est envisagée, et à ne pas tenir compte des profits, même s’ils sont probables, avant qu’ils ne soient définitivement réalisés.


			[image: ]b.	Il s’agit d’un principe du Plan comptable général.


			[image: ]c.	 En vertu du principe de prudence, toutes les charges latentes, même celles qui apparaissent hypothétiques (peu probables) doivent être prises en compte.


			[image: ]d.	Les moins-values latentes sont comptabilisées en vertu de ce principe.


			[image: ]e.	Les plus-values latentes sont comptabilisées lorsque leur degré de probabilité est jugé élevé.


			Question 3.


			La société Athènes a été fondée le 2 janvier N. Elle est spécialisée dans la commercialisation de livres et documents d’histoire. Athènes règle les frais d’établissement de la société par chèque pour 2 000 €. On ne tiendra pas compte de la TVA.


			[image: ]a.	2 000 € sortent du compte bancaire de la société.


			[image: ]b.	Le compte de classe 5 – Banque est débité d’un montant de 2 000 € par le crédit du compte de classe 3 – Frais d’établissement pour le même montant.


			[image: ]c.	Le compte de classe 5 – Banque est débité d’un montant de 2 000 € par le crédit du compte de classe 2 – Frais d’établissement pour le même montant.


			[image: ]d.	Les frais de prospection et de publicité peuvent faire partie des frais d’établissement.


			[image: ]e.	Les frais d’établissement inscrits au bilan sont présentés en classe 2.


			Question 4.


			La société Athènes a été fondée le 2 janvier N. Elle est spécialisée dans la commercialisation de livres et documents d’histoire La banque d’Athènes, Parthénon, l’informe qu’elle lui octroie un découvert à concurrence de 6 000 €.


			[image: ]a.	Le compte bancaire d’Athènes est crédité de 6000 €.


			[image: ]b.	Le compte bancaire d’Athènes est débité de 6000 €.


			[image: ]c.	Il s’agit d’une simple information n’entraînant pas d’écritures comptables.


			[image: ]d.	Tant qu’Athènes ne dépassera pas 6 000 € de découvert, elle n’aura pas d’agios à payer.


			[image: ]e.	Aucune des réponses proposées n’est exacte.


			Question 5.


			Parmi les propositions ci-dessous, sélectionnez toutes celles qui relèvent des immobilisations incorporelles.


			[image: ]a.	Le fonds commercial.


			[image: ]b.	L’électricité.


			[image: ]c.	Les logiciels.


			[image: ]d.	Les licences.


			[image: ]e.	Le droit au bail.


			Question 6.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions ci-dessous portant sur la comptabilité générale.


			[image: ]a.	La comptabilité générale sert à produire de l’information destinée à toute personne de droit privé intéressée (associés, actionnaires, banquiers, clients, fournisseurs…).


			[image: ]b.	La comptabilité générale sert à produire de l’information à destination de toute administration ou personne de droit public (fiscale ou sociale, INSEE, Banque de France…).


			[image: ]c.	Toutes les entreprises exerçant une activité commerciale, artisanale, industrielle ou libérale doivent tenir une comptabilité générale dans la mesure où elles ne relèvent pas d’un régime « micro » au sens fiscal (micro-BNC, micro-BIC ou auto-entrepreneurs dispensés de tenir une comptabilité).


			[image: ]d.	La comptabilité générale est une comptabilité d’engagements.


			[image: ]e.	La comptabilité générale mesure la performance dégagée par l’entreprise au cours de l’exercice et permet de décrire la situation patrimoniale de l’entreprise à la fin de l’exercice.


			Question 7.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions ci-dessous portant sur la taxe sur la valeur ajoutée (TVA).


			[image: ]a.	La TVA est une invention anglaise.


			[image: ]b.	La TVA collectée sur les biens et services est reversée à l’État sous déduction de la TVA payée sur les achats et investissements.


			[image: ]c.	Pour un taux de TVA de 20 %, on a l’égalité suivante : 
HT = TTC − 20 %TTC.


			[image: ]d.	La TVA impacte la trésorerie de l’entreprise.


			[image: ]e.	La TVA est payée par l’État.


			Question 8.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions ci-dessous portant sur le bilan.


			[image: ]a.	Du point de vue juridique, le bilan est une description de la situation patrimoniale de l’entreprise à une date donnée.


			[image: ]b.	Le bilan est constitué des emplois et des ressources irréversibles.


			[image: ]c.	Le bilan est un synonyme de patrimoine, c’est-à-dire de tout ce que possède l’entreprise.


			[image: ]d.	Le bilan peut permettre de déterminer le résultat de l’exercice.


			[image: ]e.	Le bilan repose sur une comptabilité de flux.


			Question 9.


			Sélectionnez toutes les propositions correspondant aux écritures courantes parmi celles figurant ci-dessous.


			[image: ]a.	Les variations de stocks.


			[image: ]b.	Les achats et les ventes.


			[image: ]c.	Les encaissements et les décaissements.


			[image: ]d.	Le paiement des annuités des emprunts.


			[image: ]e.	Les dépréciations de stocks.


			Question 10.


			Créée le 1er juillet N-20, la société Books est une librairie. Le capital de la société s’élève à 600 000 €. Le 5 janvier N, Books achète des nouvelles étagères et des présentoirs à la société Rayonnages pour 5 000 € HT. (La TVA est de 20 %). 10 % du montant sont réglés en espèces, 70 % par virement et le solde à crédit.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions ci-dessous.


			[image: ]a.	Un compte de charges est débité de 500 €.


			[image: ]b.	Un compte de charges est débité de 600 €.


			[image: ]c.	Le compte banque est crédité de 4 200 €.


			[image: ]d.	Le compte caisse est crédité de 600 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 4 – Fournisseurs d'immobilisations est crédité de 2 400 €.


			Question 11.


			Le 10 janvier N Books vend des livres à Casimir pour 7 500 € HT. (La TVA est de 20 %). Le règlement se fait à hauteur de 10 % en espèces, 30 % par chèque et le solde à crédit.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions ci-dessous.


			[image: ]a.	Le compte de classe 5 – Caisse est crédité de 900 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 5 – Caisse est crédité de 750 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 4 – Clients est débité de 1 800 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 7 – Ventes de produits finis est crédité de 7 500 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 4 – TVA à payer est crédité de 1 500 €.


			Question 12.


			Le 25 janvier N, Books vend à crédit des livres pour 1 500 € HT à Casimir et acquiert à crédit pour 3 000 € TTC de mobilier auprès d’un fournisseur d’immobilisation appelé Léonard.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions ci-dessous.


			[image: ]a.	Le règlement à crédit de biens vendus est impossible.


			[image: ]b.	Le compte de classe 4 – Fournisseurs est crédité de 3 000 €.


			[image: ]c.	Le compte 4 – Fournisseurs est débité de 3 000 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – Clients est débité de 1 800 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 4 – Clients est crédité de 1 800 €.


			Question 13.


			Le 28 février N, Books encaisse une traite arrivée à échéance. Celle-ci a un montant de 1 800 € TTC. Le 28 février, Books règle également un montant arrivé à échéance, envers un fournisseur d’immobilisations, d’un montant de 2 000 € TTC.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions ci-dessous.


			[image: ]a.	Le compte banque est débité de 2 000 €.


			[image: ]b.	Le compte banque est crédité de 1 800 €.


			[image: ]c.	Il est possible de calculer le solde du compte banque au 28 février N avec les informations données dans l’énoncé.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – Clients est crédité de 1 800 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 4 – Fournisseurs est débité de 2 000 €.


			Question 14.


			Ayant besoin de liquidités, Books remet des factures à son factor (opération d’affacturage). Le montant total des factures remises s’élève à 5 120 €. Les commissions prélevées par la banque s’élèvent à 120 € TTC.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions ci-dessous.


			[image: ]a.	Le compte de classe 4 – Clients est crédité de 5 120 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 6 – Rémunérations affacturage est débité pour 120 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 4 – TVA déductible est débité de 20 €.


			[image: ]d.	Le compte banque est débité de 5 000 €.


			[image: ]e.	Une telle opération est impossible compte tenu de la nature commerciale des factures remises.


			Question 15.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions portant sur la comptabilité générale figurant ci-dessous.


			[image: ]a.	La comptabilité générale sert à produire de l’information destinée à toute personne de droit privé ou publique intéressée.


			[image: ]b.	La comptabilité générale sert principalement à produire de l’information à destination de toute administration ou personne de droit public (fiscale ou sociale, INSEE, Banque de France…).


			[image: ]c.	Seules les entreprises ayant une activité commerciale doivent tenir une comptabilité générale. Les personnes physiques, même commerçantes, n’y sont pas contraintes.


			[image: ]d.	La comptabilité générale repose l’enregistrement des opérations dès que l’entité est engagée, sans attendre le dénouement en trésorerie.


			[image: ]e.	La comptabilité générale repose sur l’enregistrement des flux de trésorerie et non des engagements de l’entité.


			Question 16.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions portant sur la TVA figurant ci-dessous.


			[image: ]a.	La TVA est une taxe sur le chiffre d’affaires.


			[image: ]b.	La TVA est un impôt direct.


			[image: ]c.	On a l’égalité suivante HT = TTC/1,2.


			[image: ]d.	La TVA impacte le résultat. 	


			[image: ]e.	La TVA est enregistrée dans des comptes de classe 6.


			Question 17.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions portant sur les principes de fonctionnement de la TVA interne, de la TVA intra-communautaire (Union européenne), de la TVA extra-communautaire figurant ci-dessous.


			[image: ]a.	En France, la TVA à payer à l’État par l’entreprise est égale à la TVA collectée diminuée de la TVA déductible.


			[image: ]b.	Les exportations sont exonérées de TVA.


			[image: ]c.	La TVA sur acquisition intracommunautaire est à la fois une TVA due à l’État et une TVA déductible.


			[image: ]d.	Un fournisseur français livrant des marchandises à un pays membre de l’Union européenne facture de la TVA. Celle-ci est assimilable à de la TVA collectée.


			[image: ]e.	L’importation de biens et services intracommunautaires par une entreprise française donne lieu à la comptabilisation d’une TVA déductible.


			Question 18. 



			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur les comptes de gestion.


			[image: ]a.	Les comptes de gestion sont concernés par le mécanisme de report à nouveau contrairement aux comptes de situation.


			[image: ]b.	Les comptes de gestion correspondent aux charges et aux produits.


			[image: ]c.	Les comptes de gestion servent à calculer l’accroissement ou la diminution de richesse de l’entreprise au cours de l’exercice.


			[image: ]d.	Dans le Plan comptable général, les comptes de gestion sont de classe 1 à 5.


			[image: ]e.	Les charges et les produits constatés d’avance sont des exemples de comptes de gestion.


			Question 19.


			Créée le 1er juillet N-1, la société Go for zéro commercialise des annales. Le capital de la société s’élève à 300 000 €. Go for zéro souscrit un emprunt de 100 000 €. Celui-ci est intégralement versé sur le compte bancaire ouvert au nom de la société.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	La mise en place de l'emprunt va conduire à comptabiliser 100 000 € au débit et au crédit.


			[image: ]b.	Le compte Emprunt est débité.


			[image: ]c.	Le compte Banque est crédité.


			[image: ]d.	Le compte Emprunt est de classe 1.


			[image: ]e.	Le compte Banque est de classe 5.


			Question 20.


			Créée le 1er juillet N-1, la société Go for zéro commercialise des annales. Pour présenter les livres à vendre, elle acquiert de très nombreux présentoirs auprès de la société Rigueur pour un montant de total de 8 000 € HT. 2 600 € sont réglés par chèque, 1 000 € par espèces et le solde est réglé à crédit.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 6 – Achats de marchandises est débité pour un montant de 8 000 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 2 – Mobilier est débité pour 9 600 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 4 – TVA déductible est débité de 1 600 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – Fournisseurs est crédité pour montant de 6 000 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 5 – Banque est crédité pour un montant de 3 600 €.


			Question 21.


			Créée le 1er juillet N-1, la société Go for zéro commercialise des annales. En raison de défauts d’impression de son fournisseur, elle renvoie des annales achetées à ce dernier pour un montant de 2 000 HT, correspondant à 10 % de l’achat initial.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 4 – Fournisseurs est débité pour un montant de 2 000 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 4 – TVA collectée est crédité de 400 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 6 – Achats de marchandises est débité pour un montant de 2 000 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – TVA déductible est débité de 400 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 6 – Achats de marchandises est crédité de 2 000 €.


			Question 22.


			Créée le 1er juillet N-1, la société Go for zéro commercialise des annales. Elle vend des annales à la société Enfant gâté pour un montant de 2 400 TTC (TVA 20 %). Le règlement s’effectue pour moitié en espèces et pour moitié à crédit.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 7 – Ventes de produits finis est crédité pour un montant de 2 400 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 7 – Ventes de produits finis est crédité pour un montant de 2 000 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 5 – Caisse est débité pour un montant de 1 200 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – Fournisseurs est débité pour 1 200 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 4 – Fournisseurs d’immobilisations est débité pour 1 200 €.


			Question 23.


			Créée le 1er juillet N-1, la société Go for zéro commercialise des annales. Elle vend des annales à la société Enfant gâté pour un montant de 2 400 TTC (TVA 20 %). Le règlement s’effectue de la façon suivante pour moitié en espèces et pour moitié à crédit.


			Le 15 septembre N, le crédit du client Enfant gâté arrive à échéance.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes au 15 septembre N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 5 – Banque est crédité de 1 200 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 4 – Fournisseurs est débité de 1 200 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 5 – Banque est débité de 1 200 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – Clients est crédité de 1 200 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 4 – Clients est débité de 1 200 €.


			Question 24.


			Parmi toutes les propositions suivantes, sélectionnez toutes celles qui correspondent à des charges.


			[image: ]a.	Les charges constatées d’avance.


			[image: ]b.	Les provisions.


			[image: ]c.	Les rabais, remises, ristournes obtenus sur achats.


			[image: ]d.	Les primes d’assurance.


			[image: ]e.	Les charges de personnel.


			Question 25.


			La société Athènes a été fondée le 2 janvier N. Elle est spécialisée dans la commercialisation de livres et documents d’histoire. Le capital a été intégralement versé le 2 janvier N sur un compte bancaire ouvert au nom de la société. Ce capital s’élève à 150 000 €.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte Capital est de classe 1.


			[image: ]b.	Le compte Capital est de classe 4.


			[image: ]c.	Le capital est un actif.


			[image: ]d.	Le compte Capital est débité de 150 000 € par le crédit du compte de classe 5 – Banque pour le même montant.


			[image: ]e.	Le capital correspond aux apports des associés à la création de la société.


			Question 26.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur le capital.


			[image: ]a.	Le capital figure au passif du bilan.


			[image: ]b.	Le capital constitue une ressource de l’entreprise.


			[image: ]c.	Le capital permet d’absorber les pertes supportées par l’entreprise.


			[image: ]d.	Le capital représente, à l’origine, l’apport des associés.


			[image: ]e.	Le capital ne peut être modifié qu’après formalités et publicité dans les entreprises sociétaires.


			Question 27.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur les produits.


			[image: ]a.	Les produits sont présentés au débit du compte de résultat.


			[image: ]b.	Les produits sont synonymes de recettes.


			[image: ]c.	Les produits sont des événements juridiques et comptables qui décident et engagent les encaissements.


			[image: ]d.	Les produits sont généralement des sources de revenus.


			[image: ]e.	Les produits sont synonymes de ressources irréversibles.


			Question 28.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur les commissaires aux comptes.


			[image: ]a.	Les SA et les SARL ont obligatoirement recours à un ou plusieurs commissaires aux comptes.


			[image: ]b.	Le commissaire aux comptes contrôle et certifie la régularité et la sincérité de l’inventaire, du bilan et du compte de résultat.


			[image: ]c.	Le commissaire aux comptes assiste à la réunion du Conseil d’administration ou du Directoire qui arrête les comptes et aux assemblées d’actionnaires.


			[image: ]d.	Le commissaire aux comptes peut refuser de certifier les comptes.


			[image: ]e.	Le commissaire aux comptes est indépendant de la société contrôlée.


			Question 29.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur l’actif du bilan.


			[image: ]a.	L’actif du bilan correspond aux ressources réversibles.


			[image: ]b.	L’actif du bilan correspond aux ressources irréversibles.


			[image: ]c.	L’actif du bilan comprend les immobilisations.


			[image: ]d.	L’actif du bilan comprend le solde débiteur de la banque.


			[image: ]e.	L’actif du bilan comprend les créances.


			Question 30.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur l’expert-comptable.


			[image: ]a.	L’expert-comptable appartient à une profession réglementée.


			[image: ]b.	L’expert-comptable est lié par un contrat de louage d’ouvrage à l’entreprise.


			[image: ]c.	L’expert-comptable a une obligation de moyens.


			[image: ]d.	L’expert-comptable est dit « libre et indépendant ».


			[image: ]e.	L’expert-comptable participe ou surveille la comptabilité de l’entreprise.


			Question 31.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur la comptabilité en partie simple.


			[image: ]a.	La comptabilité de caisse est un exemple de comptabilité en partie simple.


			[image: ]b.	La comptabilité en partie simple est un modèle de comptabilité d’engagement.


			[image: ]c.	La comptabilité en partie simple est la comptabilité standard des entreprises.


			[image: ]d.	La comptabilité en partie simple permet le contrôle d’agents qui manipulent des espèces.


			[image: ]e.	La comptabilité en partie simple permet la mesure de toutes les charges et de tous les produits.


			Question 32.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur les comptes de gestion.


			[image: ]a.	Les comptes de gestion correspondent aux comptes de situation.


			[image: ]b.	Les comptes de gestion se rapportent au passif et à l’actif.


			[image: ]c.	Les comptes de gestion se rapportent aux emplois et aux ressources réversibles.


			[image: ]d.	Les comptes de gestion sont remis à zéro à la fin de chaque exercice.


			[image: ]e.	Le compte Matériel de transport est un exemple de compte de gestion.


			Question 33.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur les charges.


			[image: ]a.	Les machines dont une entreprise se sert pour sa production sont des charges.


			[image: ]b.	Les charges sont des emplois réversibles.


			[image: ]c.	Les charges correspondent à des sorties immédiates de liquidités.


			[image: ]d.	Les charges sont un terme de comptabilité d’engagements.


			[image: ]e.	Les charges permettent avec les produits de calculer le résultat.


			Question 34.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur les ressources.


			[image: ]a.	Les ressources comprennent les passifs et les charges.


			[image: ]b.	Les ressources figurent généralement au crédit.


			[image: ]c.	Les ressources figurent généralement au débit.


			[image: ]d.	Le capital est un exemple de ressources.


			[image: ]e.	Les dettes de l’entreprise figurent parmi les ressources.


			Question 35.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur les marchandises.


			[image: ]a.	Marchandises et produits finis sont synonymes.


			[image: ]b.	Les marchandises sont en lien avec les activités de négoce.


			[image: ]c.	Les marchandises correspondent à tout ce que l’entreprise achète pour le revendre en l’état.


			[image: ]d.	Les marchandises sont enregistrées dans des comptes de classe 2.


			[image: ]e.	Les achats de marchandises sont un élément clef pour calculer la marge commerciale.


			Question 36.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur le fonds de commerce.


			[image: ]a.	En l’absence d’une définition juridique, le fonds de commerce est appréhendé par ses éléments constitutifs dont le principal est la clientèle.


			[image: ]b.	Parmi les éléments constitutifs du fonds de commerce, la loi distingue les éléments corporels des éléments incorporels.


			[image: ]c.	Les éléments corporels comprennent : la clientèle et l’achalandage, le droit au bail, le nom commercial, l’enseigne, les autorisations administratives, les licences, la propriété intellectuelle, les logiciels et les droits d’auteurs.


			[image: ]d.	Les éléments incorporels comprennent : le matériel et l’outillage (ex : machines, matériels de bureau, véhicules…). Ils comprennent également les marchandises, les matières premières, les en-cours de production et les produits finis, c’est-à-dire les stocks.


			[image: ]e.	Le fonds commercial est enregistré dans un compte de classe 5.


			Question 37.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur le grand livre.


			[image: ]a.	Le grand-livre précède le journal.


			[image: ]b.	Le grand-livre succède à la balance.


			[image: ]c.	Le grand-livre enregistre les informations comptables par classe et par compte dans un ordre méthodique.


			[image: ]d.	Le grand-livre permet de connaître le détail des mouvements pour un compte donné.


			[image: ]e.	Le grand-livre contient des informations issues des pièces comptables.


			Question 38.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur la société.


			[image: ]a.	Une société est un groupement de personnes physiques ou morales réunies pour réaliser un bénéfice, en faisant ensemble des opérations.


			[image: ]b.	Une société est une forme d’entreprise.


			[image: ]c.	Une société peut prendre la forme d’une entreprise individuelle.


			[image: ]d.	Une société peut être civile ou commerciale.


			[image: ]e.	La SICAV est un type de société.


			Question 39.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur le résultat.


			[image: ]a.	Le résultat peut se calculer en faisant la différence des charges et des produits.


			[image: ]b.	Le résultat peut se calculer en faisant la différence des actifs et des passifs.


			[image: ]c.	Le résultat coïncide nécessairement avec la différence des recettes et des dépenses à la fin d’un exercice.


			[image: ]d.	Le résultat est notamment décomposable en résultat d’exploitation, résultat financier et résultat exceptionnel.


			[image: ]e.	Le résultat peut se calculer à partir des comptes de situation mais aussi à partir des comptes de gestion.


			Question 40.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur le crédit.


			[image: ]a.	Le crédit est un synonyme d’emprunt.


			[image: ]b.	Le crédit est l’équivalent comptable du signe algébrique moins.


			[image: ]c.	Le crédit indique le point d’arrivée de la valeur.


			[image: ]d.	Le crédit peut être considéré comme une ressource.


			[image: ]e.	Le crédit peut être considéré comme le symétrique du débit.


			Question 41.


			Parmi les cabinets d’audit, les quatre plus importants sont communément appelés les « quatre grands » (Big Four). Quels sont les cabinets ainsi qualifiés ?


			[image: ]a.	Arthur Andersen.


			[image: ]b.	PwC.


			[image: ]c.	KPMG.


			[image: ]d.	Deloitte.


			[image: ]e.	EY.


			Question 42.


			Parmi les diplômes suivants, quel est celui donnant accès au titre d’expert- comptable ?


			[image: ]a.	Le DCG.


			[image: ]b.	Le master 2 comptabilité, contrôle, audit.


			[image: ]c.	Le DSCG.


			[image: ]d.	Le DEC.


			[image: ]e.	La licence d’économie/gestion.


			Question 43.


			Parmi les unités d’enseignement suivantes, lesquelles font partie de la formation au DSCG ?


			[image: ]a.	Comptabilité et audit.


			[image: ]b.	Gestion juridique, fiscale et sociale.


			[image: ]c.	Finance.


			[image: ]d.	Management des systèmes d’information.


			[image: ]e.	Management et contrôle de gestion.


			Question 44.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur les différents types de comptabilité.


			[image: ]a.	La comptabilité générale est aussi appelée comptabilité financière.


			[image: ]b.	 La comptabilité nationale concerne la gestion des finances publiques (budget de l’État et des collectivités territoriales en particulier).


			[image: ]c.	La comptabilité financière est un système d’organisation de l’information financière permettant de saisir, classer, enregistrer des données de base chiffrées et présenter des états reflétant une image fidèle du patrimoine, de la situation financière et du résultat de l’entité à la date de clôture.


			[image: ]d.	L’application de normes comptables permet d’effectuer des comparaisons périodiques et d’apprécier l’évolution de l’activité dans une perspective de continuité d’activité.


			[image: ]e.	La comptabilité analytique est aussi appelée comptabilité de gestion.


			Question 45.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes, portant sur les principes du Plan comptable général.


			[image: ]a.	Le principe d’indépendance des exercices signifie que la vie de l’entreprise est découpée en exercices comptables d’une même durée, que des états financiers sont établis pour chaque exercice, et que des écritures de régularisation assurent la bonne affectation des charges et des produits.


			[image: ]b.	Le principe de non compensation justifie la présence d’une trésorerie active et d’une trésorerie passive.


			[image: ]c.	Le principe du coût historique diffère de la valorisation d’un actif à sa valeur de marché.


			[image: ]d.	Le principe de prudence consiste à anticiper toute perte probable, dès que cette perte est envisagée, et à ne pas tenir compte des profits, même s’ils sont probables, avant qu’ils ne soient réalisés.


			[image: ]e.	Le principe de prudence est l’un des aspects des contraintes imposées par la fonction juridique assignée à la comptabilité.


			Question 46.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur l’expert-comptable.


			[image: ]a.	L’expertise comptable est à la fois un titre professionnel réglementé et un métier.


			[image: ]b.	L’expert-comptable est spécialisé dans l’établissement et le suivi des comptes annuels d’une entreprise mais il intervient également dans l’ensemble des domaines nécessaires à la gestion d’une entité juridique (fiscalité, droit des sociétés…).


			[image: ]c.	L’expert-comptable possède un rôle d’accompagnement et apporte au chef d’entreprise un suivi de son activité. 


			[image: ]d.	Pour devenir expert-comptable, huit ans d’études sont nécessaires après le baccalauréat.


			[image: ]e.	Le salaire moyen (pour une expérience de 10 à 15 ans) est de 25 K€ brut annuel.


			Question 47.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur le Code d’Hammourabi.


			[image: ]a.	Le Code d’Hammourabi date de 1750 après J.-C.


			[image: ]b.	Hammourabi était un roi d’Occitanie.


			[image: ]c.	Le Code d’Hammourabi est à la fois un Code de commerce, un Code civil, un Code maritime, un Code pénal et de procédures, une réglementation des contrats, des prêts, de la vente, des obligations, des principes comptables.


			[image: ]d.	Le contenu de ce code a été utilisé pendant près de 1 000 ans.


			[image: ]e.	Ce code est exposé au musée du Louvre.


			Question 48.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur le bilan.


			[image: ]a.	Les comptes formant le bilan ne sont pas concernés par le système de report à nouveau.


			[image: ]b.	Au bilan, les créances clients et les dettes fournisseurs figurent pour leur montant TTC.


			[image: ]c.	Le passif du bilan est classé par liquidité croissante.


			[image: ]d.	Les immobilisations sont inscrites au passif du bilan pour leur montant HT.


			[image: ]e.	Aucune des propositions n’est exacte.


			Question 49.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur les capitaux propres.


			[image: ]a.	Le capital social est une des composantes des capitaux propres.


			[image: ]b.	Le compte de réserve légale doit représenter au moins 10 % du capital social de l’entité.


			[image: ]c.	Une entité doit affecter en réserve légale 5 % de son bénéfice jusqu’à ce que la réserve légale atteigne 10 % du capital social.


			[image: ]d.	Le solde du compte de classe 1 – Report à nouveau est nécessairement créditeur puisqu’il figure au passif du bilan.


			[image: ]e.	Le solde du compte de classe 1 – Résultat de l’exercice est nécessairement débiteur puisqu’il correspond à la différence entre produits et charges.


			Question 50.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes portant sur les emprunts et dettes assimilées.


			[image: ]a.	Les emprunts sont présentés dans des comptes de la classe 4.


			[image: ]b.	Les emprunts sont présentés pour leur valeur d’origine, le montant remboursé figurant dans un sous-compte dont le solde vient diminuer le montant dû, à l’instar de ce qui se pratique pour les immobilisations et leurs amortissements.


			[image: ]c.	Les emprunts sont présentés au bilan par exigibilité croissante.


			[image: ]d.	Les soldes des comptes enregistrant les emprunts sont nécessairement créditeurs ou nuls.


			[image: ]e.	Les emprunts sont présentés dans la même classe de compte que les comptes de capitaux propres.


		




		

			
Chapitre 2. 
Les opérations d’inventaire : principes, stocks et régularisations



			Question 1.


			Parmi les propositions suivantes, sélectionnez toutes celles qui correspondent aux conséquences du découpage en périodes autonomes du temps comptable.


			[image: ]a.	La notion d’exercice.


			[image: ]b.	La régularisation des charges et produits en fin d’exercice.


			[image: ]c.	L’inventaire et l’enregistrement périodique des stocks.


			[image: ]d.	La ventilation dans le temps avec la contrainte de périodicité.


			[image: ]e.	L’absence d’enregistrement des plus-values latentes.


			Question 2.


			La société Infogérance2000 a signé un contrat de services auprès d’un prestataire informatique couvrant la période 1er septembre N au 31 août N+1. La prestation, payable dès le 1er septembre, est facturée 12 000 € HT (2 400 € de TVA). Quels sont tous les mouvements comptables devant être enregistrés à la fin de l’exercice N ?


			[image: ]a.	Débit d’un compte de classe 4 – Charge Constatée d’Avance de 8 000 €.


			[image: ]b.	Débit d’un compte de classe 4 – Charge Constatée d’Avance de 9 600 €.


			[image: ]c.	Crédit d’un compte de classe 4 – Charge à payer de 12 000 €.


			[image: ]d.	Débit d’un compte de classe 6 – Services extérieurs de 9 600 €.


			[image: ]e.	Aucune des propositions n’est exacte.


			Question 3.


			La société Benson fabrique et vend des instruments de musique. Le stock de produits finis était de 760 000 € en début d’année N et de 460 000 € en fin d’année N. Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le solde du compte de classe 7 – Production stockée de produits finis est débiteur de 300 000 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 7 – Production stockée de produits finis est créditeur de 300 000 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 7 – Production stockée de produits finis est débitée de 300 000 € au cours de l’exercice.


			[image: ]d.	Le compte de classe 7 – Production stockée de produits finis est créditée de 300 000 € au cours de l’exercice.


			[image: ]e.	Il y a eu déstockage sur l’exercice.


			Question 4.


			La société Zeta a signé un contrat de services auprès d’un prestataire informatique couvrant la période du 1er juin N au 31 mai N+1. La prestation, payable dès le 1er juin N, est facturée 1 500 € HT. Quelle est l’écriture devant être comptabilisée à la clôture de l’exercice N ?


			[image: ]a.	Débit d’un compte de classe 4 – Charges constatées d’avance de 625 €.


			[image: ]b.	Débit d’un compte de classe 4 – Charges constatées d’avance de 875 €.


			[image: ]c.	Débit d’un compte de classe 4 – Charges à payer de 625 €.


			[image: ]d.	Débit d’un compte de classe 6 – Services extérieurs de 1 500 €.


			[image: ]e.	Aucune des propositions n’est exacte.


			Question 5.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes sur les charges constatées d’avance.


			[image: ]a.	Les charges constatées d’avance sont des charges qui concernent l’exercice suivant (N+1)


			[image: ]b.	Les charges constatées d’avance sont enregistrées dans des comptes de classe 4


			[image: ]c.	Les charges constatées d’avance sont enregistrées dans des comptes de classe 6


			[image: ]d.	Les charges constatées d’avance nécessitent d’enregistrer à nouveau de la TVA.


			[image: ]e.	Les charges constatées d’avance correspondent à des charges qui n’ont pas été consommées au cours de l’exercice (N).


			Question 6.


			Le 12 novembre N, la société Archétype 83 a réglé, à l’échéance, la prime annuelle d’assurance pour un montant de 2 400 € (TVA non applicable). Elle concerne la période 1er novembre N − 31 octobre N+1.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	À l’inventaire, la somme à rattacher à l’exercice N+1 est de 400 €


			[image: ]b.	Il convient de régulariser le produit enregistré en N.


			[image: ]c.	Il s’agit d’un produit constaté d’avance.


			[image: ]d.	Il s’agit d’une charge à répartir sur plusieurs exercices.


			[image: ]e.	À l’inventaire, la somme à rattacher à l’exercice N+1 est de 2 000 €.


			Question 7.


			La société Books commercialise des livres achetés auprès d’éditeurs français. À l’inventaire de l’année N, le stock de livres de la société Books a une valeur de 90 000 € alors qu’il était évalué à 105 000 € au 1er janvier N.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le résultat va augmenter du fait de la prise en compte de la variation des stocks.


			[image: ]b.	On assiste à un déstockage.


			[image: ]c.	On assiste à un stockage.


			[image: ]d.	Le compte de classe 3 – Stock de produits finis est débiteur de 90 000 € à la clôture de l’exercice N.


			[image: ]e.	La variation de stock est, en valeur absolue, de 15 000 €


			Question 8.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes sur la régularisation des charges et des produits.


			[image: ]a.	La régularisation des charges et des produits est requise en comptabilité d’engagement sur la base des principes d’indépendance et de spécialisation des exercices.


			[image: ]b.	Une charge constatée d’avance est une charge constatée en N qui concerne en réalité N+1.


			[image: ]c.	Une charge constatée d’avance est enregistrée dans un compte de classe 6.


			[image: ]d.	Un produit à recevoir est enregistré dans un compte de classe 7.


			[image: ]e.	C’est généralement l’absence de facture qui entraîne la comptabilisation d’une charge à payer.


			Question 9.


			Créée le 1er janvier N-15, la société Valkyrie fabrique et commercialise des instruments de musique. Le comptable de la société vous communique les informations suivantes sur la valeur de ses stocks à l’ouverture et à la clôture de l’exercice N.
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			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Il y a déstockage de matières premières.


			[image: ]b.	La variation de stock de matières premières est de + 10 000 €.


			[image: ]c.	La variation de stock de matières premières est de − 10 000 €.


			[image: ]d.	La production stockée de produits finis est de − 20 000 €.


			[image: ]e.	La production stockée de produits finis est de + 20 000 €.


			Question 10.


			Le 1er novembre N, la société Valkyrie a réglé à l’échéance, son loyer semestriel de 24 000 € . Il couvre la période 1er novembre N − 30 avril N+1.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes


			[image: ]a.	Il faudra procéder à une écriture de régularisation des charges et des produits à la clôture de l’exercice.


			[image: ]b.	S’il y a écriture de régularisation, il s’agit d’une charge à payer.


			[image: ]c.	S’il y a écriture de régularisation, il s’agit d’un produit à recevoir.


			[image: ]d.	S’il y a écriture de régularisation, il s’agit d’un produit constaté d’avance.


			[image: ]e.	S’il y a écriture de régularisation, il s’agit d’une charge constatée d’avance.


			Question 11.


			Valkyrie est une librairie qui détient un local qu’elle n’utilise pas. Pour en tirer un revenu, elle loue ce local à un confrère. Ce confrère paye le loyer trimestriellement, à l’avance. Le loyer mensuel est de 1 500 € (4 500 € par trimestre). Le dernier règlement a eu lieu le 1er novembre.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes pour la société Valkyrie parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Il faudra enregistrer un produit constaté d’avance à la clôture.


			[image: ]b.	Le compte de classe 4 – Produit constaté d’avance est crédité de 1 500 €.


			[image: ]c.	Le compte de Produits des activités annexes est débité de 1 500 € dans le cadre des travaux de fin d’exercice.


			[image: ]d.	Les retraitements de régularisation visent à repousser le montant d’un mois de loyer vers N+1


			[image: ]e.	Le compte Produits des activités annexes est de classe 7.


			Question 12.


			Créée le 1er janvier N-15, la société Une chance extraordinaire produit et commercialise du matériel agricole. Le comptable de la société vous communique les informations suivantes sur les stocks.
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			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 3 – Stock de matières premières est débiteur de 40 000 € à la fin de l’exercice N.


			[image: ]b.	Le solde du compte de classe 6 – Variation de stock de matières premières est débiteur de 10 000 € à la clôture de l’exercice N.


			[image: ]c.	Le solde du compte de classe 6 – Variation de stock de matières premières est créditeur de 10 000 € à la clôture de l’exercice N.


			[image: ]d.	Le solde du compte de classe 7 – Production stockée est débiteur de 20 000 € à la clôture de l’exercice N.


			[image: ]e.	Le solde du compte de classe 7 – Production stockée est créditeur de 20 000 € à la clôture de l’exercice N.


			Question 13.


			Le 1er juin N, la société Une chance extraordinaire a réglé à l’échéance la prime annuelle d’assurance pour un montant de 1 200 €. Elle concerne la période 1er juin N − 31 mai N+1.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes au 31 décembre N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Il faudra enregistrer une charge constatée d’avance de 500 €.


			[image: ]b.	Il faudra enregistrer une charge à payer de 500 €.


			[image: ]c.	Il faudra enregistrer un produit à recevoir de 700 €.


			[image: ]d.	Il faudra enregistrer un produit constaté d’avance de 700 €.


			[image: ]e.	Aucune des propositions n’est exacte.


			Question 14.


			Créée le 1er janvier N-15, la société Bonnefoi produit et commercialise du matériel agricole. Le comptable de la société vous communique les informations suivantes sur les stocks.


			

				

					

					

					

				

				

					

							

							

							1/01/N


						

							

							31/12/N


						

					


					

							

							Matières premières


						

							

							50 000


						

							

							90 000


						

					


					

							

							Produits finis


						

							

							60 000


						

							

							75 000


						

					


				

			


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 3 – Stock de produits finis est créditeur de 60 000 € à la fin de l’exercice N.


			[image: ]b.	Le solde du compte de classe 6 – Variation de stock de matières premières est débiteur de 40 000 € à la clôture de l’exercice N.


			[image: ]c.	Le solde du compte de classe 6 – Variation de stock de matières premières est créditeur de 40 000 € à la clôture de l’exercice N.


			[image: ]d.	Le solde du compte de classe 7 – Variation de stock de produits finis est débiteur de 15 000 € à la clôture de l’exercice N.


			[image: ]e.	Le solde du compte de classe 7 – Variation de stock de produits finis est créditeur de 15 000 € à la clôture de l’exercice N.


			Question 15.


			Le 1er novembre N, la société Bonnefoi a réglé à son loyer pour la période 1er novembre N − 31 janvier N+1. Le loyer mensuel est de 2 500 €.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes au 31 décembre N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Il faudra enregistrer un produit à recevoir de 5 000 €.


			[image: ]b.	Il faudra enregistrer un produit constaté d’avance de 5 000 €.


			[image: ]c.	Il faudra enregistrer une charge constatée d’avance de 2 500 €.


			[image: ]d.	Il faudra enregistrer une charge à payer de 2 500 €.


			[image: ]e.	Aucune des propositions n’est exacte.


			Question 16.


			Créée le 1er janvier N-15, la société «Budapest» produit et commercialise du matériel agricole. Le comptable de la société vous communique les informations suivantes sur les stocks :


			

				

					

					

					

				

				

					

							

							

							1/01/N


						

							

							31/12/N


						

					


					

							

							Matières premières


						

							

							30 000


						

							

							50 000


						

					


					

							

							Produits finis


						

							

							160 000


						

							

							200 000


						

					


				

			


			 


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes au 31 décembre N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 3 – Stock de produits finis est débiteur de 160 000 € à la fin de l’exercice N-1.


			[image: ]b.	Le solde du compte de classe 6 – Variation de stock de matières premières est débiteur de 20 000 € à la clôture de l’exercice N.


			[image: ]c.	Le solde du compte de classe 6 – Variation de stock de matières premières est créditeur de 20 000 € à la clôture de l’exercice N.


			[image: ]d.	Le solde du compte de classe 7 – Variation de stock de produits finis est débiteur de 40 000 € à la clôture de l’exercice N.


			[image: ]e.	Le solde du compte de classe 7 – Variation de stock de produits finis est créditeur de 40 000 € à la clôture de l’exercice N.


			Question 17.


			Le 15 décembre N, la société Budapest a vendu des biens à la société Bratislava pour un montant de 20 000 € HT (24 000 € TTC). Le 31 décembre, ses produits n’ont pas encore été livrés et sont toujours dans les stocks de Budapest.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes au 31 décembre N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Il faudra enregistrer une écriture de régularisation des charges et des produits.


			[image: ]b.	Il s’agit d’un produit à recevoir.


			[image: ]c.	Il s’agit d’un produit perçu d’avance.


			[image: ]d.	Le compte de classe 7 – produits constatés d’avance, est crédité de 20 000 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 7 – Produits à recevoir, est débité de 20 000 €.


			Question 18.


			Des redevances trimestrielles de crédit-bail immobilier ont été réglées le 20 décembre N pour 3 600 € HT (TVA 20 %). Elles concernent la période du 1er décembre N au 28 février N+1.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes au 31 décembre N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	La charge à payer est de 3 600 € HT.


			[image: ]b.	La TVA sur facture non parvenue est de 720 €.


			[image: ]c.	La charge constatée d’avance est de 2 400 €.


			[image: ]d.	La charge constatée d’avance est de 1 200 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 4 – Fournisseur facture non parvenue est crédité de 4 320 €.


			Question 19.


			La consommation d’électricité du mois de décembre est estimée à 280 € HT (TVA 20 %). La facture ne parviendra à l’entreprise qu’à la fin du mois de janvier N+1.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes au 31 décembre N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 6 – Achats non stockés est débité de 280 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 4 – TVA sur factures non parvenues est débité de 56 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 4 – Fournisseur, factures non parvenues est crédité pour 336 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – Client, factures à établir est débité de 336 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 4 – TVA sur factures à établir est crédité de 56 €.


			Question 20.


			À la fin du mois de décembre N, les services administratifs possèdent dans leurs armoires de réserve les biens suivants :


			–3 feuilles de 50 timbres à 0,5 € l’unité ;


			–18 timbres fiscaux à 2 € ;


			–des rames de papier pour photocopies estimées à 120 € TTC (100 € HT).


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Il faut enregistrer une charge constatée d’avance de 231 €.


			[image: ]b.	Il faut enregistrer une charge constatée d’avance de 211 €.


			[image: ]c.	Il faut enregistrer une charge à payer est de 211 €.


			[image: ]d.	Il faut enregistrer une TVA déductible de 20 €.


			[image: ]e.	Aucune des propositions n’est juste.


			Question 21.


			Une commission de 600 € HT (TVA 20 %) doit être encaissée en janvier N+1 pour différents services rendus au cours du dernier trimestre N. À la clôture, la facture n’a pas été adressée au client.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 7 – Commission et courtage est débité de 600 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 7 – Commission et courtage est crédité de 600 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 4 – TVA sur facture à établir est crédité de 120 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – TVA sur facture non parvenue est débité de 120 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 4 – Clients, facture à établir est débité de 720 €.


			Question 22.


			La société Valkyrie a vendu et facturé un meuble de présentation à un client pour un montant TTC de 2 400 € (TVA de 20 %) le 28 décembre N. La livraison sera effectuée le 6 janvier N+1.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 4 – TVA collectée est crédité de 400 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 7 – Ventes est crédité de 2 000 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 7 – Ventes est débité de 2 000 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – Produits constatés d’avance est crédité de 2 000 €.


			[image: ]e.	Le compte TVA collectée est débité de 400 €.


			Question 23.


			Une maison d’habitation, appartenant à l’entreprise, est louée à un particulier moyennant un loyer mensuel de 1 300 € HT (TVA 20 %) payable trimestriellement d’avance le 1er février, 1er mai, 1er août et 1er novembre.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 4 – Produits constatés d’avance est crédité de 1 300 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 7 – Produits d’activité annexe est débité de 1 300 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 4 – Produits constatés d’avance est débité de 2 600 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – Produits constatés d’avance est débité de 3 900 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 4 – Produits constatés d’avance est crédité de 3 900 €.


			Question 24.


			Les honoraires de l’expert-comptable de la société Valkyrie pour le dernier trimestre N sont évalués à 2 800 € H.T. (TVA 20 %). La facture n’est pas encore parvenue à l’entreprise à la clôture de l’exercice N.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 6 – Honoraires est débité de 2 800 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 4 – TVA sur factures non parvenues est débité de 560 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 4 – Fournisseurs factures à établir est crédité de 3 360 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – Fournisseurs factures non parvenues est crédité de 3 360 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 4 – Fournisseurs factures non parvenues est crédité de 2 800 €.


			Question 25.


			Des redevances trimestrielles de crédit-bail immobilier ont été réglées le 15 novembre N pour 5 500 € HT (TVA 20 %) pour la période du 15 novembre N au 15 février N+1.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 4 – Charges constatées d’avance est débité de 5 500 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 4 – Charges à payer est débité de 5 500 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 4 – Charges à payer est débité de 4 000 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – Charge constatées d’avance est débité de 4 000 €.


			[image: ]e.	Aucune des propositions n’est exacte.


			Question 26.


			La consommation d’eau de la société Books au titre du mois de décembre est estimée à 360 € TTC (TVA 20 %).


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 6 – Achats non stockés est débité de 360 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 4 – TVA sur factures non parvenues est débité de 60 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 4 – Fournisseurs, factures non parvenues est crédité pour 360 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – Clients, factures à établir est débité de 360 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 4 – TVA sur facture à établir est crédité de 60 €.


			Question 27.


			La consommation de gaz de la société Books au titre du mois de décembre est estimée à 200 € HT (TVA 20 %).


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 6 – Achats non stockés est débité de 200 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 4 – TVA sur factures non parvenues est débité de 40 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 4 – Fournisseurs, factures non parvenues est crédité pour 240 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – Fournisseurs, factures non parvenues est crédité de 200 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 4 – TVA sur factures à établir est crédité de 40 €.


			Question 28.


			La consommation de fuel de la société Books au titre du mois de décembre est estimée à 160 € HT (TVA 20 %).


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 6 – Achats non stockés est débité de 192 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 4 – TVA sur factures non parvenues est débité de 30 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 4 – Fournisseurs, factures non parvenues est crédité pour 160 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – Fournisseurs, factures non parvenues est crédité de 192 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 4 – TVA sur factures à établir est crédité de 32 €.


			Question 29.


			La société Penode gère un centre équestre. Elle loue sa camionnette à un agriculteur voisin. La location est payable trimestriellement, à l’avance. Le montant mensuel de la location est de 1 000 € (non assujetti à la TVA). Le dernier règlement a eu lieu le 1er octobre.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Il faudra enregistrer un produit constaté d’avance.


			[image: ]b.	Le compte de classe 4 – Produits constatés d’avance est crédité de 3 000 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 7 – Produits d’activité annexe est débité de 3 000 €.


			[image: ]d.	Il faut rattacher le montant correspondant à un mois de loyer à l’exercice N+1 en le « repoussant ».


			[image: ]e.	Aucune des propositions n’est juste.


			Question 30.


			La société Hortensia est un horticulteur qui loue une voiture à un centre équestre voisin. La location est payable par semestre à l’avance le 1er mars et le 1er septembre de chaque année. Le montant mensuel de la location est de 1 500 € (non assujetti à la TVA).


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Il faudra enregistrer un produit constaté d’avance.


			[image: ]b.	Le compte de classe 4 – Produits constatés d’avance est crédité de 1 500 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 7 – Produits d’activité annexe est débité de 3 000 €.


			[image: ]d.	Il faut rattacher le montant correspondant à quatre mois de loyer à l’exercice N+1 en le « repoussant ».


			[image: ]e.	Il faut rattacher le montant correspondant à deux mois de loyer à l’exercice N+1 en le « repoussant ».


			Question 31.


			La société Hortensia est un horticulteur qui loue du matériel et outillage à un agriculteur mitoyen. La location est payable trimestriellement à l’avance le 1er mars, 1er juin, 1er septembre et 1er décembre de chaque année. Le montant mensuel de la location est de 1 200 € (non assujetti à la TVA).


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Il faudra enregistrer un produit constaté d’avance.


			[image: ]b.	Le compte de classe 4 – Produits constatés d’avance est crédité de 2 400 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 7 – Produits d’activité annexe est débité de 2 400 €.


			[image: ]d.	Il faut rattacher le montant correspondant à un mois de loyer à l’exercice N+1 en le « repoussant ».


			[image: ]e.	Il faut rattacher le montant correspondant à deux mois de loyer à l’exercice N+1 en le « repoussant ».


			Question 32.


			La société Penode gère un centre équestre. Elle loue trois chevaux à un agriculteur voisin pour les besoins de son exploitation bio. La location est payable trimestriellement, à l’avance. Le montant mensuel de la location est de 1 200 €. Le dernier règlement a eu lieu le 1er novembre N.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Il faudra enregistrer un produit constaté d’avance.


			[image: ]b.	Le compte de classe 4 – Produits constatés d’avance est crédité de 1 200 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 7 – Produits d’activité annexe est débité de 2 400 €.


			[image: ]d.	Il faut rattacher le montant correspondant à un mois de loyer à l’exercice N+1 en le « repoussant ».


			[image: ]e.	Aucune des propositions n’est juste.


			Question 33.


			La société Penode doit encaisser une commission de 800 € HT (TVA 20 %) en janvier N+1 pour différents services rendus au cours du dernier trimestre N. Elle n’a pas encore adressé sa facture au client.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 7 – Commissions et courtages est débité de 800 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 7 – Commissions et courtages est crédité de 800 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 4 – TVA sur factures à établir est crédité de 160 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – TVA sur factures non parvenues est débité de 160 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 4 – Clients factures à établir est débité de 960 €.


			Question 34.


			CCI est une entreprise de conseil en management. Elle a mis à disposition du personnel pour le dernier trimestre N pour aider un client qui avait une tâche inhabituelle à réaliser. Cette prestation ne relève pas de l’activité habituelle de CCI.


			Cette mise à disposition de personnel sera facturée et encaissée en N+1 pour un montant de 24 000 €, non assujetti à la TVA.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Il faudra constater une charge constatée d’avance.


			[image: ]b.	Il faudra constater une charge à payer.


			[image: ]c.	Il faudra constater un produit constaté d’avance.


			[image: ]d.	Il faudra constater un produit à recevoir.


			[image: ]e.	Cette prestation est un produit d’activité annexe.


			Question 35.


			CCI est une entreprise de conseil en management. Elle a réalisé en N une étude pour un grand groupe de l’agroalimentaire. Celle-ci sera facturée et encaissée en N+1.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Il faudra constater une charge constatée d’avance.


			[image: ]b.	Il faudra constater une charge à payer.


			[image: ]c.	Il faudra constater un produit constaté d’avance.


			[image: ]d.	Il faudra constater un produit à recevoir.


			[image: ]e.	Cette prestation est un produit d’activité annexe.


			Question 36.


			À la fin du mois de décembre N, les services administratifs possèdent dans leurs armoires de réserve les biens suivants :


			–5 feuilles de 50 timbres à 0,5 € l’unité ;


			–20 timbres fiscaux à 2 € ;


			–des rames de papier pour photocopies estimées à 240 € TTC (200 € HT).


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 4 – Charges constatées d’avance doit être débité de 365 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 4 – Charges constatées d’avance doit être débité de 405 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 4 – Charges à payer doit être crédité de 405 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – TVA déductible doit être débité de 40 €.


			[image: ]e.	Aucune des propositions n’est juste.


			Question 37.


			Au 31 N, les fournitures administratives en réserve dans les armoires de la société Books s’élèvent à 400 € HT (TVA 20 %).


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 4 – TVA déductible doit être débité de 80 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 4 – Charges constatées d’avance doit être débité de 400 €.


			[image: ]c.	Il n’y a aucun enregistrement de TVA à faire.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – Charges constatées d’avance doit être crédité de 400 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 6 – Fournitures administratives doit être crédité de 400 €.


			Question 38.


			La société Books doit encaisser une commission de 1 800 € H.T. (TVA 20 %) doit être encaissée en janvier N+1 pour différents services rendus au cours du dernier trimestre N. Elle n’a pas encore établi et adressé de factures aux clients.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 7 – Commissions et courtages est débité de 1 800 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 7 – Commissions et courtages est crédité de 1 800 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 4 – TVA sur factures à établir est crédité de 360 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – TVA sur factures non parvenues est débité de 360 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 4 – Clients, factures à établir est débité de 2 160 €.


			Question 39.


			La société Vic a réalisé différents travaux pour un client particulier, d’un montant de 5 000 € HT (TVA 20 %) courant décembre N. Ils donneront lieu à facturation et encaissement en janvier N+1.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 7 – Travaux est crédité de 6 000 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 7 – Travaux est crédité de 5 000 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 4 – Clients, factures à établir est débité de 6 000 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – Clients, factures non parvenues est débité de 6 000 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 4 – Fournisseurs factures à établir est débité de 6 000 €.


			Question 40.


			La société Serinette a réalisé une prestation de service pour une valeur de 7 000 € HT (TVA 20 %) en N. Elle donnera lieu à facturation et encaissement en janvier N+1.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 7 – Études est crédité de 7 000 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 7 – Études est crédité pour de 8 400 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 4 – Clients, factures à établir est débité de 8 400 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 4 – Clients, factures à établir est débité de 7 000 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 4 – Fournisseurs factures à établir est débité de 8 400 €.


			Question 41.


			La société Vic doit engager d’importants travaux d’entretien, pour un montant de 8 000 € HT (TVA 20 %) dans deux ans. La société désire répartir la charge par parts égales sur les exercices N et N+1.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 6 – Dotations aux amortissements, dépréciations et provisions d’exploitation est débité de 9 600 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 6 – Dotations aux amortissements, dépréciations et provisions d’exploitation est débité de 4 000 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 6 – Dotations aux amortissements, dépréciations et provisions d’exploitation est débité de 8 000 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 6 – Dotations aux amortissements, dépréciations et provisions d’exploitation est débité de 4 800 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 1 – Provision pour charges à répartir sur plusieurs exercices est crédité de 4 000 €.


			Question 42.


			La société Penode doit engager d’importants travaux d’entretien et de maintenance, pour un montant de 12 000 € HT (TVA 20 %) dans trois ans. La société désire répartir la charge en parts égales sur les exercices N, N+1 et N+2.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Le compte de classe 6 – Dotations aux amortissements, dépréciations et provisions d’exploitation est débité de 12 000 €.


			[image: ]b.	Le compte de classe 6 – Dotations aux amortissements, dépréciations et provisions d’exploitation est débité de 4 000 €.


			[image: ]c.	Le compte de classe 6 – Dotations aux amortissements, dépréciations et provisions d’exploitation est débité de 8 000 €.


			[image: ]d.	Le compte de classe 6 – Dotations aux amortissements, dépréciations et provisions d’exploitation est débité de 4 800 €.


			[image: ]e.	Le compte de classe 1 – Provision pour charges à répartir sur plusieurs exercices est crédité de 4 000 €.


			Question 43.


			La société Penode doit engager d’importants travaux d’entretien et de maintenance, pour un montant de 12 000 € HT (TVA 20 %) dans trois ans. La société désire répartir la charge en parts égales sur les exercices N, N+1 et N+2.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes à la clôture de l’exercice N parmi les propositions suivantes.


			[image: ]a.	Il convient de rattacher 4 000 € à l’exercice N+1.


			[image: ]b.	Il convient de rattacher 8 000 € à l’exercice N+1.


			[image: ]c.	Il convient d’enregistrer une charge constatée d’avance.


			[image: ]d.	Il convient d’enregistrer une provision pour charges à répartir sur plusieurs exercices.


			[image: ]e.	Aucune des propositions n’est juste.


			Question 44.


			Sélectionnez toutes les affirmations exactes parmi les propositions suivantes sur les écritures de régularisation.


			[image: ]a.	Les charges à payer sont des écritures de régularisation.


			[image: ]b.	Les produits à recevoir sont des écritures de régularisation.


			[image: ]c.	Les charges constatées d’avance sont des écritures de régularisation.
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